

创全国文明城市 建美丽宜居家园

补齐短板弱项 坚持靶向发力

示范区“精雕细琢”提升城市“颜值”

本报讯（记者张亚丹）3月29日清晨，道路高压清洗车、洒水车等准时出现在长安大道、祥云路等示范区主次干道，采取冲洗、湿扫、保洁等一体化作业模式清洗道路。

3月初，该区开展“春季大洗城”行动，全力维护干净整洁的城市形象，营造洁净舒适的城市环境，全面助力文明城市创建。

“城市之美，在于精致。城市管理，在于精细。”据区城管执法局局长赵宗辉介绍，为进一步巩固全国文明城市创建成果，持续提升城市精细化管理水平，近期，该局坚持在城市管理“细枝末节”上下功夫，紧盯市容秩序整治、交通秩序优化、城市大清洁等重要环节，严格对照文明城市创建工作标准，坚持问

题导向，责任到人、立行立改，高标准、高强度纵深开展创文工作，将精细化管理落实到每一条街巷、每一个时段。

采取“四定”模式，强化指挥调度。区城管执法局实施局科级干部分包负责制，由局科级干部带队全员下沉一线，采取“定人员、定任务、定点位、定工作标准”的“四定”模式，对照工作任务，采取“定点值守+机动巡查”等方式，针对祥云路、崇文路、望湖路等重点路段占道经营、游商游贩、车辆停放等问题现场整改，确保责任全覆盖、管理无真空、创建无死角，各项工作任务落到实处，扎实推进市容市貌工作落细落实，不断提升城市“颜值”。

全面排查落实，坚持靶向发力。该局领导带队实施马路办公，重点对

长安大道、龙翔大道、未来路等主次干道，和盛时代广场、祥云路、翠湖路周边沿街商铺等重要点位进行拉网式排查；组建流浪犬捕捉队伍，规范市民文明养犬行为，用最高的标准、最强的力量、最好的精神状态将问题发现在一线、解决在一线，保持逢山开路、遇水架桥的闯劲，针对重点点位出现的突出问题，制作《创文检查问题清单》，通过城管数字化指挥控制中心监管，将检查发现的问题点位、现场照片、问题类型，第一时间反馈至相关镇办，并做好相关整改、督促工作。

狠抓“四个强化”，落实护学措施。该区强化“一个学校、一个中队、一本台账、一抓到底”管理机制，区城管执法局执法人员对湖光小学、梅园

路小学、福佑路小学等校园周边采取“错时巡查与定点管理”相结合的方式，对学生上学、放学高峰出行时段和容易出现游商摊贩的时段重点管理，通过实行“定人、定事、定岗、定责”的管理机制，增强了校园及周边环境整治的针对性和时效性。

优化交通秩序，组建施划队伍。为有效缓解停车难、秩序乱等问题，该区按照“应划尽划，能划尽划”的原则，临时抽调环卫工人组建施划队伍，在长安大道、龙翔大道、祥云路等路段、学校周边区域增补施划停车位400余个，增补导向箭头200余个，在全区共施划5860余个机动车停车位，13000余平方米非机动车位，最大程度释放了停车资源。

示范区开展系列宣传活动

节约水资源 保护水环境

本报讯（记者张亚丹）3月22日是第二十九届“世界水日”，3月22日至28日是第三十四届“中国水周”。其间，示范区综合办公室在市民广场连续开展2024年“世界水日”“中国水周”系列宣传活动，引导市民培养节水、爱水、惜水、护水和科学用水的习惯，让更多人成为节约用水的传播者、实践者、示范者。

板，悬挂节水宣传标语，通过向居民发放节水宣传彩页、节水环保袋的方式与居民进行交流互动，分享日常生活节水技巧，倡导节水护水从我做起，合理用水。

“我们希望通过开展此次宣传活动，提高广大居民节约水资源、保护水环境的意识，养成节约用水好习惯，让节水、护水意识更加深入人心。”该区综合办公室主任张战说，该区将围绕活动主题，积极开展节水宣传“五进”（进机关、进校园、进企业、进社区、进农村）活动，在全区掀起全民参与节水宣传活动的高潮。

专项检查不止步 严明纪律强作风

区纪工委监督检查党员干部纪律作风情况

本报讯（记者张亚丹）“我们是作风纪律督查组工作人员，请接受酒精测试……”3月29日下午2点30分刚开始上班，滨湖街道应急办主任陈晓辉就接受了一次突击检查。

促整改、促提升，为各项工作提供强有力的纪律保障。督查组采取不发通知、不打招呼、随机抽查、直击现场的方式，针对上下班迟到早退、脱岗漏岗、工作日违规饮酒、违规使用公务用车等方面开展监督检查，对作风顽疾实行“零容忍”，发现一起、查处一起、通报曝光一起，以严的纪律塑造实的作风。截至目前，示范区各级纪检监察机关共开展作风纪律检查29次，发现问题13个，下发通报27次。

为进一步推进作风常态化建设，督促全区党员干部严守纪律规矩，今年以来，示范区纪工委吹响纪律“监督哨”，对各镇（街道）、区直各单位党员干部纪律作风情况开展监督检查，以监督促规范、

区巡察办深学细悟《条例》精神

夯实理论基础 练就过硬本领

本报讯（记者张亚丹）近日，中共中央新修订的《中国共产党巡视工作条例》（以下简称《条例》）印发后，示范区巡察办迅速行动，通过学、谈、考等多种形式认真贯彻落实，准确把握其实质要义和实践要求，做到融会贯通。

落地，持续提升巡察工作质效。

“谈”字为要，凝聚巡察合力。围绕《条例》提出的新要求、新部署，全体巡察干部聚焦积极创新巡察形式和方式方法，着力发现脱离群众、损害群众切身利益的腐败问题和不正之风，更好发挥巡察“利剑”“尖兵”作用，谈认识、谈感悟、谈变化、谈未来，切实做到在政治上对标、思想上紧跟、行动上对照。

“学”字为先，夯实理论基础。示范区巡察办召开专题学习研讨会，通过专题学习《条例》全文、研讨学习新修订内容和政策解读、自学中央巡视工作领导小组办公室负责人答记者问等多种形式，坚持原原本本学、反反复复学、带头学、学深一层，在深学细悟上持续发力，让《条例》的各项规定落细

区养老医疗保险中心增设“每周一课”

开展全员轮训 提升业务技能

本报讯（记者张亚丹）近日，示范区养老医疗保险中心在每月开展一次“微课堂”业务培训的基础上，增设“每周一课”，计划一年内实现干部职工轮训全覆盖，进一步激发干部职工工作活力。

采取“全员参与、轮流授课”方式，由各业务骨干轮流授课，通过政策讲解、业务实例解析、互动问答讨论等形式，全面进行系统培训，课后针对所学内容进行测试，巩固业务知识，形成全员抓学习、促提升的良好氛围。

今年以来，该中心以提升经办服务能力为抓手，以为群众“办实事、办实事”为目标，多措并举巩固提升养老医疗保障经办能力。

实操指导提高技能。业务骨干对养老医疗经办人员开展一对一“传帮带”，手把手指导具体业务操作，快速提升经办人员业务能力和服务水平。对参保登记、城乡居民业务经办规程、2024年居民养老新增业务等业务进行现场实操，使社保医保服务窗口工作人员业务技能在短期内得到较大提升。

制订全员轮训计划。该中心按照“全员参与、学以致用、注重实效、常态进行”要求，制订了2024年全员业务轮训计划，形成周有授课、月有专题、季有考核的模式。

积极创新授课形式。该中心

新建+盘活+开放

应滨街道持续深挖停车资源

本报讯（记者张亚丹）“停车位新增之后，极大缓解了我们的停车需求，感觉方便多了。”3月28日上午，前来应滨街道德馨苑社区党群服务中心办事的霍先生对社区工作人员说。

确保醒目清晰。截至目前，已施划停车位139个，其中，新增停车位87个、复线停车位52个。

连日来，应滨街道持续开展车辆乱停乱放专项治理行动，通过采取“新建、盘活、开放”三种举措，深入挖掘停车资源，不断提高停车位增量，精细化引导群众有序停车，着力缓解停车难题。

该街道充分挖掘盘活现有停车位，梳理协调街道（村）、机关单位及俊海西湖明珠、盛润广场等综合楼宇空闲车位122个，免费开放供周边群众使用。组织发动网格员、党员志愿者、居民群众等力量，加大巡逻频次，规范管理停车秩序，及时纠错整治乱停乱放等不文明行为，有效净化道路交通环境。

该街道全面摸排辖区主次干道、小区空地、商超门店外等宽敞区域，按照应划尽划、见缝插针的方式，因地制宜施划新增停车位，增加停车场数量。对部分标线模糊、颜色暗淡的停车位，组织人员补漆刷新，

“我们将继续挖掘城乡剩余空闲车位，严格规范停车管理秩序，进一步缓解辖区停车压力，努力为居民群众提供更好的生活及出行环境。”该街道党工委书记郝伟说。



绿化掀热潮

近期，示范区各部门以“绿化一条道路，建成一处精品，成就一片景观”为目标，组织人员，调集机械、苗木，对龙翔大道西段、夏耘路北段、菊香路中段及道路沿线“金角银边”进行高标准绿化，打造城区道路绿化精品工程，着力扩量提质，实现色彩丰富、物种多样的绿化景观效果。

▲施工人员在龙翔大道西段栽植绿化苗木

▼道路绿化景观升级

本报记者 张亚丹 摄影报道



滨湖街道紧盯重点环节领域

“三个落实”推动创文提质增效

本报讯（记者张亚丹）3月22日，滨湖街道闫庄村开展创文保洁志愿服务活动。“我们村新修了好几条路，背街小巷的路灯也装了，我们村更美了。”参加活动的村民陈群昌说。

为高质量推动全国文明城市创建工作，连日来，滨湖街道紧盯重点环节，突出重点领域，破解难点，打造亮点，补齐短板，以“三个落实”为抓手，持续推进创文工作提质增效。

责任目标落到实处。该街道及时召开文明城市创建工作专项推进会，明确创文工作各项目标并围绕“提质增效”进行部署，对标对表文明创建测评体系，层层分解指标，逐级压实责任，对辖区5个村、1个社区、58个网格实行定人、定时、定岗、定责、定标准管理，构建街道、村（社区）、小组（楼栋）三级网格。同时，进一步建强、用好新时代文明实践所（站），发动16支志愿服务队，1200余名志愿者参与创文志

愿服务活动。

乱象整治落到实处。该街道深入开展拆违拆临、杆线入地、户外广告等专项整治，制止拆除违法建筑两处，狠踩乱建乱搭“刹车”；对老街道、背街小巷墙面进行改造提升，规范户外宣传载体5个，清理破损宣传标语20余处，更新公益广告牌18块；持续开展“一部四招五旁”重点区域卫生整治工作，清洁主次干道80余条，清理垃圾40余吨；建造临时停车场1个，划定停车位80余个，有效缓解辖区居民群众停车压力。

文明实践活动创建落到实处。为引领文明建设新风尚，滨湖街道举办了多场接地气、群众参与度高的文明实践活动，组织开展春季绿化志愿服务活动，300余人参与，植树270余棵；举办以“党建同心圆 巾帼绽芳华”为主题的健步走、知识竞赛活动，激发了广大妇女干事创业的信心和热情。

滎阳镇开展“垃圾围城”专项整治

铁锹挥起来 村庄美起来

本报讯（记者张亚丹）“来来来，把碗给我。”“婶子，菜不够吃了再去盛点。”……3月29日中午，滎阳镇幸福村村民在劳作后围坐在一起有滋有味吃大锅菜，场面温馨热闹。

为进一步提升辖区人居环境条件，推进乡村治理工作机制，助力文明城市创建，示范区各村党员干部充分发挥模范带头作用，深入辖区各村主次干道，全面吹响“垃圾围城”专项整治集中行动集结号。

为引导群众主动参与到专项整治中来，滎阳镇各村支起了大锅台，做起了大锅饭。村民纷纷积极响应，带着“应清必清”“能清必清”的决心，自带扫帚、铁锹等工具，在房前屋后、背街小巷、坑塘沟渠等重点区域开展“地毯式”清理，将沿路堆积的杂草、难处理的陈年垃圾、刨、刨、捡、清一步到位，所到之处，皆是净土。

党群一心齐上阵，人居环境焕新颜。自“垃圾围城”专项整治集中行动开展以来，该镇各村迅速响应，党员带头示范，广泛发动群众，村民的热情如灶台中的木炭一般被迅速点燃，往日静谧的村庄也被这股烟火气搅动得喧嚣起来，处处可见淳朴的笑容、飞舞的铁锹和劳动的身影……连日来，该镇每日参与人居环境整治者达千余人。

以“灶台支起来、铁锹挥起来、人心聚起来、村庄美起来”为发力点，该镇引导群众同吃“大锅饭”，共建美丽乡村。滎阳镇党委书记王晓东表示，下一步，该镇将充分发挥党建引领，继续围绕人居环境整治难点、痛点开展集中攻坚，进一步形成良好的人居环境整治氛围，持续推进全镇人居环境整治工作取得新成效。

两万余岗位“职”等你来

示范区“春风行动”专场招聘会举行

本报讯（记者张亚丹）3月29日，由示范区组织人社局与河南城建学院联合举办的示范区2024年“春风行动”暨河南城建学院专场招聘会在河南城建学院体育馆举行。

本次招聘会面向2024届高校毕业生及往届离校未就业毕业生，为用人单位和毕业生搭建“面对面”交流对接平台，进一步为企业发展提供人才支持，为毕业生就业拓宽求职渠道。本次招聘会线上线下同步进行，现场有平顶山市鼎一人力资源服务有限公司、平顶山九州通医药有限公司等

360余家省内外优质企业参会，提供就业岗位2.6万余个，涵盖能源化工、机械制造、土木工程、陶瓷等50余个专业领域。

当天，参会应届毕业生达11000余人，近800人达成就业意向，现场签约285人。

招聘会同时设置了直播带岗环节，邀请企业负责人线上宣讲，将招聘会现场企业招聘需求情况通过网络直播的形式同步展示，累计浏览量达37万余人次。同时，招聘现场还设置了创业就业政策宣传区、企业招聘洽谈区及陶瓷

产品展示区，发放宣传页3000余份，为企业和求职者搭建了一个良好的交流平台。

“我学的是土木工程专业，趁着校招机会多，想应聘一个本专业的岗位”“我来现场看到的岗位很多，选择的机会很大”……在企业招聘展位前，求职者争相咨询。

为吸引和留住人才，各企业纷纷打出招引人才的“福利牌”。“我们缴纳五险一金，有节假日福利”“提供免费食宿，外有房补餐补”……除多项福利被醒目地“晒”在招聘简章上外，企业

招聘负责人全方位为求职者介绍公司发展前景、薪资待遇、岗位要求等情况，积极为他们推荐合适的岗位。

示范区将持续加大就业服务力度，持续通过网络招聘、直播带岗、现场招聘等“线上+线下”的方式举办各类招聘活动，把岗位信息和招聘会送到群众身边；同时，继续推进“点对点”企业用工服务模式，摸清未就业劳动者就业意向，根据招聘信息有选择性、针对性地推荐用工信息，积极引导群众在家门口就业，助力企业“招兵买马”、广纳贤才。